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ВАКЦИНАЦИИ ДЕТЕЙ

ДИАГРАММА 1. Практика вакцинации детей

Подавляющее большинство респондентов делает детям либо все необходимые прививки 
(77,9%). 19,4% не делают прививки в полном объеме: 14,0% делают прививки по выбору, 
только от самых серьезных заболеваний. 3,3% - категорически отказываются прививать 
своих детей «по личным соображениям» и еще 2,1% не прививают детей по медицинским 
показаниям.
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2.7%

ДЕЛАЕМ ВСЕ ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ 
ПРИВИВКИ

ДЕЛАЕМ ПРИВИВКИ НА 
СВОЕ УСМОТРЕНИЕ, ТОЛЬКО 

ОТ САМЫХ СЕРЬЕЗНЫХ 
ЗАБОЛЕВАНИЙ

НЕ ПРИВИВАЕМ РЕБЕНКА ПО 
ЛИЧНЫМ СООБРАЖЕНИЯМ

НЕ ПРИВИВАЕМ РЕБЕНКА ПО 
МЕДИЦИНСКИМ ПОКАЗАНИЯМ

ЗАТРУДНЯЮСЬ ОТВЕТИТЬ

19.4% НЕ ДЕЛАЮТ ПРИВИВКИ  
В ПОЛНОМ ОБЪЕМЕ

77.9% ДЕЛАЮТ ВСЕ  
НЕОБХОДИМЫЕ ПРИВИВКИ
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ОТНОШЕНИЕ К ВАКЦИНАЦИИ

ДИАГРАММА 2.  
Отношение к вакцинации

Большинство населения положительно относится к вакцинации и убеждено в пользе прививок. В частности, 74,2% населения согласны 
с тем, что врожденный иммунитет далеко не всегда способен противостоять тяжелым инфекциям. 73,9% согласны с тем, что вакцинация – 
это эффективная мера профилактики инфекционных заболеваний, 73,5% считают, что вакцинация позволяет избежать тяжелых форм 
инфекционных заболеваний. Наиболее широко разделяемые убеждения против прививок состоят в следующем: вакцинация не дает 
100%-й гарантии от заражения инфекционным заболеванием (65,0% опрошенных), вакцинация – это дополнительные риски для здоровья 
прививаемого (39,2% опрошенных), профилактические прививки только ослабляют и губят иммунную систему (21,0% опрошенных). 

18.9%ВРОЖДЕННЫЙ ИММУНИТЕТ ДАЛЕКО НЕ ВСЕГДА СПОСОБЕН 
ПРОТИВОСТОЯТЬ ТЯЖЕЛЫМ И ЗАРАЗНЫМ ЗАБОЛЕВАНИЯМ

11.3%ВАКЦИНАЦИЯ – ЭФФЕКТИВНАЯ МЕРА ПРОФИЛАКТИКИ 
ИНФЕКЦИОННЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ

12.4%ВАКЦИНАЦИЯ ПОЗВОЛЯЕТ ИЗБЕЖАТЬ ТЯЖЕЛЫХ ФОРМ 
ИНФЕКЦИОННЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ

16.3%
ВАКЦИНИРОВАТЬ ДЕТЕЙ ОБЯЗАТЕЛЬНО НУЖНО, ТАК КАК ТОЛЬКО 

ПОЛНЫЙ ОХВАТ ПРИВИВКАМИ ПОЗВОЛЯЕТ ЗАЩИТИТЬ  
ОТ МАССОВЫХ ЭПИДЕМИЙ

20.3%ВАКЦИНАЦИЯ НЕ ДАЕТ 100% ГАРАНТИИ ОТ 
ИНФЕКЦИОННЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ

24.9%

29.7%

ВАКЦИНАЦИЯ УКРЕПЛЯЕТ ИММУНИТЕТ

24.9%

ПРИВИВКИ ФОРМИРУЮТ ДЛИТЕЛЬНЫЙ, ИНОГДА 
ПОЖИЗНЕННЫЙ АНТИИНФЕКЦИОННЫЙ ИММУНИТЕТ

29.3%

ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ ПРИВИВКИ ОСЛАБЛЯЮТ И ГУБЯТ 
ИММУННУЮ СИСТЕМУ

ВАКЦИНИРОВАТЬ ДЕТЕЙ НЕ НУЖНО, ТАК КАК 
ЕСТЕСТВЕННОГО ИММУНИТЕТА ВПОЛНЕ ДОСТАТОЧНО 17.8%

ВЕРОЯТНОСТЬ ПОБОЧНЫХ РЕАКЦИЙ И ОСЛОЖНЕНИЙ ОТ ПРИВИВОК 
СУЩЕСТВЕННО БОЛЬШЕ, ЧЕМ ВЕРОЯТНОСТЬ 

 ОСЛОЖНЕННОГО ТЕЧЕНИЯ БОЛЕЗНИ

29.8%

ВАКЦИНАЦИЯ ЯВЛЯЕТСЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫМ РИСКОМ 
ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ

30.0%

ВЕРОЯТНОСТЬ ПОБОЧНЫХ РЕАКЦИЙ И ОСЛОЖНЕНИЙ ОТ 
ВАКЦИНАЦИИ СУЩЕСТВЕННО НИЖЕ, ЧЕМ ОТ БОЛЕЗНИ

6.9%

14.8%

14.1%

11.1%

14.8%

11.7%

25.0%

35.9%

56.8%

70.7%

49.2%

24.1%

СКОРЕЕ 
НЕСОГЛАСЕН

74.2%

73.9%

73.5%

72.6%

65.0%

63.3%

45.3%

39.2%

13.9%

11.5%

21.0%

45.9%

СКОРЕЕ 
СОГЛАСЕН

ЗАТРУДНЯЮСЬ 
ОТВЕТИТЬ
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ОТНОШЕНИЕ К ВАКЦИНАЦИИ

ДИАГРАММА 3. Мотивы сделать прививку

Самыми важными факторами, мотивирующими вакцинацию, являются, по мнению респондентов, 
формальные требования о наличии прививок при зачислении ребенка в детское дошкольное учреждение 
или при приеме взрослого на определенные работы (46,4% опрошенных) и стремление обезопасить себя 
и детей от инфекций (40,7%). распространено мнение, что прививки помогут избежать или снизить риск 
осложнений при заболевании (30,2%). Многие выполняют по рекомендации участкового врача (32,1%). 

46.4%
НАЛИЧИЕ ПРИВИВОК - ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ФОРМАЛЬНОЕ 

УСЛОВИЕ ПРИ ПРИЕМЕ РЕБЕНКА В ДЕТСКИЙ САД

40.7%
ДЕЛАЮТ ДЛЯ УКРЕПЛЕНИЯ ИММУНИТЕТА, ЧТОБЫ 

ОБЕЗОПАСИТЬ ОТ ИНФЕКЦИИ

32.1%ПО РЕКОМЕНДАЦИИ ВРАЧА

30.2%ХОТЯТ СНИЗИТЬ ВЕРОЯТНОСТЬ ОСЛОЖНЕНИЙ ПРИ 
ЗАБОЛЕВАНИИ

15.4%НАЛИЧИЕ ПРИВИВОК - ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ФОРМАЛЬНОЕ 
УСЛОВИЕ ПРИ ПОСЕЩЕНИИ НЕКОТОРЫХ СТРАН

15.3%СТАВЯТ ПРИВИВКУ ПО ПРИВЫЧКЕ

13.9%
ОПАСАЮТСЯ ЗАРАЗИТЬСЯ ИНФЕКЦИОННЫМИ 

БОЛЕЗНЯМИ  ИЗ-ЗА УВЕЛИЧЕНИЯ КОЛИЧЕСТВА 
ПРИЕЗЖИХ В СВОЕМ ГОРОДЕ

10.7%
УВЕРЕНЫ, ЧТО КАЧЕСТВЕННАЯ, ХОРОШАЯ ВАКЦИНА 

СНИЖАЕТ РИСК ОСЛОЖНЕНИЙ ПОСЛЕ ПРИВИВКИ

0.9%ДРУГОЕ

2.8%ПО РЕКОМЕНДАЦИИ ЗНАКОМЫХ, РОДСТВЕННИКОВ

2.7%ЗАТРУДНЯЮСЬ ОТВЕТИТЬ
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ОТНОШЕНИЕ К ВАКЦИНАЦИИ

ДИАГРАММА 4. Мотивы не сделать прививку

Побудительным мотивом не сделать прививку является надежда на то, что ребенок не заболеет ( 40,2% пациентов 
так думают). На втором месте в рейтинге мотивов стоит убеждение в том, что прививка бесполезна,  она не 
защищает от заболеваний (32,4%). Следующая причина – влияние прививки на иммунитет,  нанесение вреда 
здоровью – 28,2% пациента разделяют это убеждение.  

40.2%НАДЕЮТСЯ, ЧТО НЕ ЗАБОЛЕЮТ

32.4%СЧИТАЮТ ПРИВИВКУ БЕСПОЛЕЗНОЙ, НЕ 
ЗАЩИЩАЮЩЕЙ ОТ ЗАБОЛЕВАНИЯ

28.2%СЧИТАЮТ, ЧТО ПРИВИВКА ВРЕДНА ДЛЯ 
ЗДОРОВЬЯ (ВЛИЯЕТ НА ИММУНИТЕТ)

23.2%БОЯТСЯ ОСЛОЖНЕНИЙ

19.7%ИМЕЮТ МЕДИЦИНСКИЕ 
ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ

17.1%БОЯТСЯ СТАВИТЬ ПРИВИВКУ

16.4%НЕТ ВРЕМЕНИ, НЕКОГДА

1.9%ПОСТАВИТЬ ПРИВИВКУ СЛОЖНО, 
ПРОЦЕДУРА ПЛОХО ОРГАНИЗОВАНА

15.7%СЧИТАЮТ, ЧТО ВАКЦИНЫ НИЗКОГО 
КАЧЕСТВА

2.5%ДРУГОЕ

3.2%
НЕТ МАТЕРИАЛЬНОЙ ВОЗМОЖНОСТИ, 

ДОРОГО

11.0%НЕ ИМЕЮТ ДОСТАТОЧНОЙ ИНФОРМАЦИИ

3.2%ЗАТРУДНЯЮСЬ ОТВЕТИТЬ



АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ 6

ОТНОШЕНИЕ К ВАКЦИНАЦИИ

ДИАГРАММА 5. Мотивы не сделать прививку среди противников вакцинации

Мотивы противников вакцинации отличаются от общего рейтинга мотивов не делать прививку.  
На первых местах убеждения, что прививка бесполезна (38,9%) и вредна для здоровья (36,2%)

38.9%СЧИТАЮТ ПРИВИВКУ БЕСПОЛЕЗНОЙ, НЕ 
ЗАЩИЩАЮЩЕЙ ОТ ЗАБОЛЕВАНИЯ

36.2%СЧИТАЮТ, ЧТО ПРИВИВКА ВРЕДНА ДЛЯ 
ЗДОРОВЬЯ (ВЛИЯЕТ НА ИММУНИТЕТ)

30.3%НАДЕЮТСЯ, ЧТО НЕ ЗАБОЛЕЮТ

28.5%БОЯТСЯ ОСЛОЖНЕНИЙ

22.2%ИМЕЮТ МЕДИЦИНСКИЕ 
ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ

20.4%СЧИТАЮТ, ЧТО ВАКЦИНЫ НИЗКОГО 
КАЧЕСТВА

15.8%НЕТ ВРЕМЕНИ, НЕКОГДА

1.4%НЕТ МАТЕРИАЛЬНОЙ ВОЗМОЖНОСТИ, 
ДОРОГО

13.6%БОЯТСЯ СТАВИТЬ ПРИВИВКУ

1.8%ДРУГОЕ

2.3%
ПОСТАВИТЬ ПРИВИВКУ СЛОЖНО, 

ПРОЦЕДУРА ПЛОХО ОРГАНИЗОВАНА

8.6%НЕ ИМЕЮТ ДОСТАТОЧНОЙ ИНФОРМАЦИИ

0.5%ЗАТРУДНЯЮСЬ ОТВЕТИТЬ
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СПАСИБО  
ЗА ВНИМАНИЕ!


